

# 孩子,我们都来把你的照片举起来

## 一位寻女母亲的坚守和数万网民的爱心接力



二月五日,在北京地铁四号线的一节车厢里,詹本玉和丈夫、小女儿举着印有大女儿周沁照片的寻人启事



十一岁走失女孩周沁

## “妈妈您在哪里,我们一定要找到您回家团圆过年”

□新华社广州2月7日电 (记者 刘大伟)

“妈妈您在哪里,我们一定要找到您回家团圆过年。”

2月7日,焦急的汤桃在广州番禺大石向路人打听母亲的下落。(下图)

再过一天就是除夕了,汤桃一早就驾车出门,在茫茫人海中继续打听母亲的下落。

汤桃的母亲叫苏国英,现年60岁,患有轻度老年痴呆。今年2月1日,苏国英和老伴一起从湖南怀化老

家到广东惠州女儿家过年。2月3日,汤桃带着父母到广州游玩,下午2点20分左右,母亲苏国英在广州长隆野生动物世界与家人走失。

汤桃在报警之后,和朋友小吴张贴了几千张寻人启事,并在车身上贴上照片,驾着“寻母车”没日没夜地在广州寻找母亲的下落。已经5天了,汤桃心里一直自责:“本来欢欢喜喜一家人团聚过年,我却把妈妈带丢了,妈妈您在哪里,我们一定要找到您回家团圆过年。”



微评

## 漫漫回家路 爱与你相守

□ 冯保萍

回家、团圆、过年,这些对平常人来说亲切而温馨的词语,如今对一位母亲和一个女儿来说,竟成了令人揪心的奢望。

丢失了女儿的母亲是可怜的,丢失了母亲的女儿是无助的。

如果拿世界上最珍贵的东西能够换回女儿和母亲,我想她们会毫不犹豫。对一位母亲来说,即使用生命换来女儿的回归,她也会毫不犹豫。

“有了孩子就见不得这种伤心。”

岂止见不得?我们感同身受,和他们一样焦虑、担忧。

那么就让我们行动起来吧,转发一条微博或记住失踪人员

的特征,在人群中替他们的亲人多看一眼,也许你的一次帮助真的就会圆了他们的团圆梦。

我们也想说,即使你没有看过这些寻人启事,如果遇到迷失的孩子和老人,也请妥善地照顾他们。因为爱他们就是在爱自己的孩子和父母,他们会把这种爱薪火相传,我们的社会就会变成一个大家庭。

失踪的孩子、母亲,你们可知漫漫回家路上,有亲人的泪水和期盼,也有陌生人的祝愿,愿你们能早日回家。

愿我们珍惜每一次与亲人的相遇、相守。

因为亲情是世界万物都不能替代的。

(本版图片均据新华社)



□新华社北京2月7日电(记者 朱立毅)

“孩子,走到哪儿我都举着你的照片!”

6日中午,当这则寻人启事在新华社“新华视点”微博上出现,引发了网民热心转发,到7日下午3点,仅在新浪微博上的转发量就已接近6万次。此时,这位坚强的母亲正在北京街头,举着印有女儿照片的寻人启事在寒风中坚守。

## 心酸的爱

一位母亲的爱让人心酸,数万网民的爱让人温暖。

记者遇上这位来自四川的母亲是在北京地铁四号线的车厢里。当时,37岁的詹本玉和丈夫、小女儿手举寻人启事,在匆匆的人流中,这家人的举动非常显眼。

詹本玉面无表情,可一旦有人驻足,她便凑上去,急切

地唠叨起来:“那是去年7月11日,我们住在丰台区宋家庄地铁站旁的石榴庄,晚上11点,我11岁的大女儿周沁出去上厕所,后来就找不到了。”

“我们找了很多地方,一遍又一遍都没找到。我们只能走到哪儿都举着她的照片。”

“我们真希望她只是暂时

忘了回家的路……”

没有眼泪,看不出多少悲伤,这位母亲在200多个日日夜夜的寻亲路上已学会坚强。

许多乘客给她出主意:“该去公安局报警!”“得把寻人启事做得像名片,见人就发。”“你该去网上找找!”詹本玉一一作答,不停地感谢。

## 温暖的爱

当天,记者将詹本玉寻女儿的故事编辑、整理。6日中午,孩子的照片,寻人启事,联系电话13641120549、13683639846、18201577176以及詹本玉一家举着寻人启事的照片出现在了新华社“新华视点”微博上。

很快,这条微博在网友带着温度的点击中,向四面八方传开。

“亲们,转发啦,帮忙找找!”

“有了孩子就见不得这种伤心。”

“小编也尽点绵力,希望大家快快找到孩子!”

“该转必须转,一个转载,一个家庭的幸福。”

“孩子,我们把你的照片举起来!”

……………

几个小时之后,这条寻人启事转发过万次,第二天一早,转突破5万次。

在孤独寻亲路上的詹本玉也感受到了来自网络的力量。

“有人打电话给我,问我孩子找到了吗?还有记者找到我,说在网上看到我孩子的事,要给我拍照,帮我找孩子。谢谢,谢谢好心人!”

## 爱心接力

詹本玉说,其实她自己也在网上注册了微博找孩子。2012年7月19日,正是孩子走失的第9天,她在新浪微博上以“寻找女儿周沁”为名注册。

除了寻找女儿,她还在微

博里转发了大量父母寻找孩子、警方寻找被解救儿童父母的消息,甚至还有一些孩子被残害的新闻。

去年9月的一天,那时北京刚有些凉意,她在微博中写道:

“女儿呀!你在哪里?天气越来越凉了,你是不是安全……女儿,你在哪里,快回来吧!”

网民的爱心接力仍在继续,在鼠标轻轻点击中,爱的寻亲路在延伸。